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Актуальною проблемою сьогодення 
для юридичної науки є структуралізація 
юридичного знання та зменшення роз-
риву між теорією і практичним втілен-
ням отриманих знань. Саме такий ха-
рактер має монографічне дослідження 
С. В. Прилуцького «Вступ до теорії 
судової влади (Суспільство. Правосуд-
дя. Держава)», яке забезпечило комп-
лексний підхід до вирішення вказаної 
проблематики. Вже в назві монографії 
прослідковується методична і методо-
логічна виваженість у підходах до ви-
кладення досліджуваної теми, що ви-
являється не в абсолютизації отриманих 
знань як істини в останній інстанції, а у 
визначенні загальних рис, основопо-
ложних засад, вихідних ознак теорії 
судової влади, тобто лише вступу до неї.

Заслуговує на увагу спроба автора 
монографії досліджувати судову владу 
в контексті особливого призначення су-
дової влади в бутті людини, суспільства 
і держави, де судова влада виступає 
своє рідним соціальним, юридичним 
містком взаємовідносин суспільства 
і держави, зокрема, це відображено 
у назві наукової роботи формулюван-
ням: «Суспільство. Правосуддя. Держа-
ва». Ураховуючи те, що в порівнянні 
з ідеєю людства держава виступає як 
щось «механічне», С. В. Прилуцькому 
вдалося визначити роль, місце і значен-
ня судової влади у поєднанні ідеї люд-

ства з таким складним соціальним утво-
ренням, як держава.

Автор наукової праці вдало підійшов 
до формування змісту монографії, який 
є належним чином структурований, 
а питання в ньому – логічно поєднані. 
Структура самої монографічної праці 
також є доволі вивіреною і логічною. 
Основні поставлені питання у моно-
графії досліджені повною мірою. Зміст 
наукового дослідження відповідає об-
раній темі та розкриває визначений ав-
тором об’єкт і предмет дослідження.

Аналізуючи зміст монографії, мож-
ливо дійти висновку, що авторові вда-
лося досягти поставленої мети, яка 
окреслювалась у вступі, тобто проана-
лізувати загальні риси, основополож-
ні  засади  з  подальшою  науковою 
розробкою та обґрунтуванням теорії 
с уд о в о ї  в л а д и  к р і з ь  п р и зм у 
взаємозв’язків суспільства, правосуд-
дя, держави, особи.

Новизна отриманих наукових резуль-
татів, що пов’язано зі спробою автора 
монографії дослідити, обґрунтувати та 
всебічно окреслити загальні науково 
виважені положення судової влади, а та-
кож таке явище, як «судове право», – 
окрему галузь права. До слова, варте 
особливої уваги дослідження та обґрун-
тування теоретичних засад становлення 
судової влади як політико-правової, со-
ціальної категорії в контексті побудови 
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правової держави і становлення грома-
дянського суспільства.

У ході написання наукової роботи ав-
торові вдалося використати як перекон-
ливу аргументацію своєї позиції чималу 
базу наукових досліджень щодо сутнос-
ті та природи судової влади, судового 
права, історії судової влади, інститутів 
адвокатури, прокуратури та мирових 
суддів. Авторові монографії вдалося, за-
стосувавши закони логіки, прийти до 
визначення теорії судової влади шляхом 
аналізу понять: судове право, суддівське 
самоврядування та судове адміністру-
вання як самостійні форми організації 
судової влади, мировий суд, адвокатура, 
прокуратура тощо та показати системні 
взаємозв’язки між ними.

Монографія насичена обґрунтовани-
ми доказами існування судового права 
як окремої галузі; необхідності введен-
ня інституту мирового суду в Україні, 
наявністю прямого взаємозв’язку між 
ефективністю діяльності та організації 
судової влади, її правового забезпечен-
ня із становленням правової держави та 
громадянського суспільства; належність 
адвокатури до інститутів громадянсько-
го суспільства.

С. В. Прилуцький, працюючи над 
своїм дисертаційним дослідженням, 
творчо підійшов до означення ключо-
вих положень теорії судової влади як 
самостійного наукового напряму із сис-
темою взаємозалежних явищ і понять, 
що включає в себе знання про суд, су-
дову владу, судочинство. Схвальним 
є дослідження проблем практичної ре-
алізації ознак судової влади, зокрема – 
незалежності суддів як гарантії дії 
принципу верховенства права. Цікави-
ми та актуальними на сучасному етапі 

судової реформи є пропозиції введення 
в національну правову систему інститу-
ту мирових суддів, публічного обвину-
вачення та захисту з відповідними змі-
нами в системі судочинства.

Новою, перспективною та актуаль-
ною для української юридичної науки 
є висловлена автором монографічного 
дослідження ідея становлення судового 
права, що розкриває найважливіші 
принципи взаємовідносин судової вла-
ди з органами публічної влади, обґрун-
товує критерії балансу між судом як 
органом державної влади та інститута-
ми громадянського суспільства.

На нашу думку, досліджуючи теорію 
судової влади в контексті суспільства, 
здійснення функцій судової влади і дер-
жави, автору монографії необхідно було 
звернути більшу увагу на межі, тобто 
мінімальні і максимальні прояви держа-
ви в суспільстві, судової влади в сус-
пільстві, держави щодо свободи особи.

На нашу думку, автору необхідно 
більш критично ставитися до вживання 
терміна «правосуддя». Проблематика тер-
мінології і визначення поняття судової 
влади потребують більш детального озна-
чення. Зокрема, на противагу більшості 
конституцій світу, розділ VIII Конституції 
України називається «Правосуддя», хоча 
це є лише однією із функцій судової вла-
ди. Натомість більшість конституцій кра-
їн світу містять розділи (глави) про судо-
ву владу. Саме таку назву має глава 7 
Конституції Російської Федерації. Хоча 
на виправдання доречності вживання тер-
міна «правосуддя» в українській Консти-
туції стають відомі вітчизняні вчені 
В. Ф. Погорілко та В. Л. Федоренко, вка-
зуючи на те, що таким чином Конституція 
України підкреслює важливість таких 
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функцій судової влади, як правосуддя, яке 
незалежно від їх позиції та інших 
суб’єктивних тлумачень, все одно зали-
шається однією із функцій судової влади, 
про що стверджує Богдан Футей, влучно 
критикуючи означення Основним Зако-
ном судової влади правосуддям.

Актуальність визначення меж влади, 
зокрема судової влади, визначається по-
становкою проблематики монографіч-
ного дослідження, а саме, як вбачається 
зі змісту роботи, це співвідношення 
судової влади та правової держави, 
співвідношення судової влади і грома-
дянського суспільства. Визначення меж 
судової влади робить її повноцінним 
суб’єктом у політико-правових, соціаль-
них відносинах із подальшим унемож-
ливленням теоретичних і практичних 
спекуляцій у наукових та інших сферах 
буття щодо природи, місця, значення, 
ролі й сутності судової влади.

С. В. Прилуцький у своїй монографіч-
ній роботі вдало обґрунтував місце, роль 
та значення прокуратури як окремого пу-
блічного інституту судочинства і, на про-
тивагу йому – адвокатури як інституту 
громадянського суспільства в механізмі 
судочинства. З нашої точки зору, дослі-
джуючи порушене питання, необхідно 
чітко сформулювати і теоретично окрес-
лити межі, тобто мінімальні та макси-
мальні прояви адвокатури, прокуратури, 
суду у механізмі їх взаємодії як між со-
бою, так і з суспільством, особою, держа-
вою задля побудови чіткої теоретичної 

моделі судової влади і можливості прак-
тичного втілення її в життя шляхом про-
ведення відповідної судової реформи.

На нашу думку, монографія С. В. При-
луцього «Вступ до теорії судової влади 
(Суспільство. Правосуддя. Держава)» 
виконана на високому творчому та на-
уковому рівні, містить низку оригіналь-
них висновків та надає теоретичне 
і концептуальне підґрунтя для організа-
ції вітчизняної судової влади і побудови 
належної системи правосуддя згідно 
з кращими світовими традиціями в цій 
галузі. Автором обґрунтовані практичні 
рекомендації щодо шляхів та способів 
розвитку теорії судової влади, системи 
та порядку організації судової влади, 
формування судового права та його ін-
ститутів, що охоплює: 1) вчення про суд 
та судову владу; 2) вчення про судо-
устрій; 3) вчення про судочинство.

Ураховуючи викладене, сформульо-
вані С. В. Прилуцьким у монографії ідеї 
теорії судової влади стали ідейною 
основою у становленні належної судо-
вої влади в Україні як інструменту реа-
лізації влади права та гаранта послідов-
ного становлення громадянського сус-
пільства і правової держави, та є теоре-
тичною основою для формування комп-
лексної, самостійної галузі права – су-
дового права, яка забезпечить послідов-
ність втілення принципу верховенства 
права у взаємодію особи, суспільства, 
держави в контексті процесів динаміки 
і статики розвитку права.

С. Бобровник, професор кафедри теорії 
права і держави Київського національного 
університету імені Тараса Шевченка


